
令和５年度 岩美町教育委員会５月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和５年５月３０日（火） １２時５８分～１４時３４分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 中会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 山﨑次長 松本係長 藤原主事 

 

４．欠席者   なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員）  岩美中学校の生徒が自転車で下校する際、２列で並んで下校していて危ないと

感じた。 

 

（教育長）  岩美中学校に伝えて指導等の対応をします。 

 

（２）議 事 

  ①議案第１７号 岩美町立図書館協議会委員の委嘱について 

（事務局） －資料に基づき説明－ 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

        議案第１７号について承認。 

 

②議案第１８号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 議案第１８号について承認。 

 

③議案第１９号 教育委員会所管職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 



 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１９号について承認。 

 

（３）その他 

○「令和４年度岩美町教育委員会執務事務の点検評価」について（資料は別途配付済） 

（事務局） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 評価を△にした理由が書いていない。明記することを検討いただきたい。 

 

（教育長） 記載するよう検討していきたいと思います。 

 

（委 員） 地域学校協働活動とは何か。 

 

（教育長） 学校を核として地域づくりを行っていくことと考えています。 

 

（委 員） 岩美町の給食で使用される食材のうち、９９％が県内産という新聞を見た。残り

の１％は何か。 

 

（事務局） 手元に資料が無いため、後ほどご説明させていただきますが、地産地消をすすめ

るため食材は JAや道の駅などから仕入を行っています。 

 

（委 員） 学校教育関係（１４）少人数学級編制の表について、表の説明があれば、分かり

やすいと感じた。また、くすのき教室について教えていただきたい。 

 

（事務局） くすのき教室は、岩美町が設置した教育支援センターです。現在は利用者がいない

ため、教育支援センターの職員は岩美中学校で勤務し、中学生のサポートを行ってい

ます。 

 

（教育長） 委員の皆様には、重要なところをご確認いただき、ありがとうございました。いた

だいたご意見をもとに再度検討させていただきたいと思います。 

 

○６月補正予算について 

（事務局） 会計任用職員が確定したため、人件費の補正を行いました。 

ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇「令和５年度岩美町の教育」について（資料は別途配付済） 

（教育長） 資料をご覧いただき、またご意見等をお願いします。 

 



○令和５年度岩美町教育委員学校訪問（前期）の実施について 

（事務局） ― 資料に基づき説明・依頼 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（事務局） 次に研修の案内です。「令和５年度市町村教育委員会 研究協議会」「第１４回中国

地区市町村教育委員会連合会研修会」のご案内です。参加ご希望の方は、事務局まで

ご連絡よろしくお願いいたします。 

 

  （教育長） 事務局からは以上ですが、委員の中でご意見がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 部活動の地域移行を検討する上で、子ども、先生、保護者から地域移行に関してア

ンケートを行ったのか。部活動の実態を調査することなく、地域移行を進めてよいも

のか疑問に感じる。 

 

（教育長） 本町で検討する際は、保護者代表の方など様々な方に検討会へご参加いただき、ご

意見を伺いながら取り組んでいきたいと考えています。 

 

（委 員） 長野県で発生した猟銃事件を見て、ライフルや猟銃、ボーガンを誰が所有している

か把握することが防犯上、必要だと感じた。また、岩美中学校の生徒の中で、自転車

通学の際にヘルメットをかぶっていない生徒がいた。生徒の安全のためにも、ヘルメ

ットをかぶること伝えてほしい。 

 

（教育長） ヘルメットに関しては、中学校に伝えて指導等の対応をします。 

 

（事務局） ライフルや猟銃の所有者を教育委員会が把握することに関しては、教育委員会権限

の範疇を超える行為の恐れがあります。 

 

（教育長） 最後に、６月定例教育委員会の日程についてです。 

６月２６日（月）１３時より開催します。 

 

 

以上で、５月の定例教育委員会を終わります。 

 

（１４：３４閉会） 


